

# 刚过去的2017年 他们温暖了我们

## “2017·感动宁波”十大慈善新闻事件、人物揭晓

刚刚过去的2017年,宁波不断涌现出许多值得学习的爱心人士、值得铭记的慈善事件,深深感动着每一位宁波市民。日前,由宁波市慈善总会、宁波市记协和《宁波晚报》联合推出的“2017·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物正式揭晓。

### 1 90岁做寿老人匿名捐款90万元

推荐单位:《宁波日报》

**爱心回放:**90岁老人署名“学茶哥”,向市慈善总会捐款90万元,以建立“中华茶子慈善基金”,其中30万元用于镇(乡)敬老院,其余用于各项慈善救助。10年前,这位老人过八十大寿时,他将晚辈给他的20万元都捐给了慈善事业。

**感动理由:**善良是人性中蕴藏着的一种最柔软又最有力量的情愫。它不是一种学问,而是一种行为。“学茶哥”的晚辈们打算给他办场热热闹闹的寿宴,老人却念及很多人连温饱也顾不上,提议把做寿款用到更需要帮助的人和地方去。他是个胸怀博大的老人,不仅培养了晚辈的爱心,更给很多人提供了切实的帮助。这样的长者,值得我们尊敬。

### 2 鄞州老人徐兰芳拿着账本挨家挨户还钱报恩

推荐单位:甬派、宁波电视台

**爱心回放:**鄞州区塘溪镇塘头村,村里一位老太太徐兰芳推着手推车,在挨家挨户还钱,并送上一箱八宝粥致谢——15年前,她家里遭受困境,是村里人伸出了援手。

**感动理由:**15年前,村民们帮助大妈时,不图回报。15年后,大妈走出困境,挨家挨户还钱致谢。这是一个个普通人之间的情感历程,这是一次次自然的爱心传递。“念恩大妈”的故事为宁波这座尚德之城添上了感人至深、温暖无比的一页。愿更多的人能学习“念恩大妈”的信义精神,常怀感恩之心,常修诚信之德,常为善义之举。

### 3 退休教师石吉峰 连续89个月向儿童意外伤害救助基金捐款

推荐单位:《宁波晚报》

**爱心回放:**69岁的退休教师石吉峰连续89个月向宁波晚报和宁波市慈善总会成立的儿童意外伤害救助基金捐款。他平时很节省,骑的自行车已锈迹斑斑,住的老房子也有几十年房龄。

**感动理由:**虽已退休,石吉峰老师却用行动诠释着教师的魅力。他住在老房子中,过着简朴的生活,却坚持月月给儿童意外伤害基金捐款,这是多么让人动容的故事。他不止给受到意外伤害的孩子提供了切实帮助,更送去了宁波人的爱心。幼吾幼以及人之幼,他的坚持与爱心,让我们看到一个教师高贵的灵魂。

### 4 16000余人凑足小婷55万元医疗费

推荐单位:《宁波晚报》

**爱心回放:**15岁女孩小婷身患“地中海贫血”病,因家里经济困难,父母带着绝望放弃治疗。媒体报道后,爱心如潮般涌现,在众多爱心人士寻找和帮助下,小婷得以重返医院治疗,1.6万多名爱心人士为小婷捐赠了55万元左右的治疗费用。为了帮小婷实现“画画赚钱”的心愿,宁波人为小婷举办了一场特殊拍卖会,当天一共拍出20多幅画,共筹集资金26071元。

**感动理由:**因希望渺茫,绝望的家人决定放弃这个如花生命。新老宁波人奔走相告,出钱出力,是这座城市的大爱把小婷从死神那边拽了回来,给予她无限的爱和活下去的希望。现在,小婷已经脱离了生命危险,身体正渐渐康复。积沙成塔,点滴善行也终将汇聚成为爱的汪洋。倾城大爱,不断淬炼着宁波这座全国文明城市的崇高形象。

### 5 每年捐出近一半的退休金 余姚老人柳仁良8年如一日助学

推荐单位:《东南商报》

**爱心回放:**余姚市阳明街道富巷小区柳仁良老先生是一位从企业退休的老人,晚年的生活开支全靠那点退休金,但他省吃俭用,8年来每年拿出将近一半的退休金,累计20余万元,用于援建学校图书室,向学校捐书近5000册,并结对助学贫困生。

**感动理由:**做一次好事不难,可坚持8年的“爱心长跑”绝非易事。每年拿出一半的退休金来助学,试问几人能做到?他却坚持“我只是做了件小事”。柳老只是个普通老人,却以最朴素的情感和超乎寻常的爱心,将人性之光点亮。相信无数微芒聚在一起,便是大光明。让我们向老人致敬!

### 6 镇海八旬老人冯为良离世 捐献终生积蓄

推荐单位:《现代金报》

**爱心回放:**24万元、一套40多平方米的房子,不算惊人,却是冯为良老人一生的积蓄。按照老人的遗嘱,5万元助学,捐献给镇海区的贫困学生;余下的助老,捐献给福利中心。

**爱心回放:**面对绝症,绝大多数人穷尽办法希望得到更好的治疗。冯老被查出患恶性肿瘤后,却不愿意多花钱治病,因为“要把钱花在更需要帮助的人身上”。他希望贫困生能上得起学,希望能帮助更多孤寡老人。良善为灯,爱心作塔,冯老的心地如此柔软,胸怀如此宽广。他走了,但敬老抚幼的大爱之心长存人间。

### 7 宁大一校友叶建荣 出资8000万元成立“白鹭林I号基金”

推荐单位:《现代金报》

**爱心回放:**叶建荣是原宁波师范学院(后并入宁波大学)1987届数学系的校友。2017年,他出资8000万元成立“白鹭林I号基金”。白鹭,寓意志存高远、生机勃勃。该基金总规模1亿元人民币,其中叶建荣出资8000万元,宁波大学教育发展基金会出资2000万元作为引导基金。这也是浙江省属高校首只校友母基金。

**感动理由:**企业家一直是慈善事业的中坚力量,能量越大责任也越大,责任是生命中最重要担当。叶建荣,人们记住他的名字,不只是因为他执掌的企业创造的财富,还因为他懂得把财富用在刀刃上,出资8000万设立基金回报母校,是他回报母校、回报社会的拳拳爱心。

### 8 德国人彼得·汉斯丹对中国孩子的爱

推荐单位:北仑区慈善总会

**爱心回放:**来自德国的彼得·汉斯丹先生在宁波打拼20多年,热心慈善。据不完全统计,其创建的公司多年来已累计捐款700余万元,先后在贵州等地实施助学、助老、救灾等项目。2017年公司建立了500万元慈善基金,并捐赠价值143万元的大型户外儿童游乐设施,为北仑的少年儿童提供一个充满童趣的娱乐园地。

**感动理由:**怀善念、行善行,通过自己的善行来让美好的事情发生。总有一些人,因简约而不简单的付出,让我们所处的世界,这般美好。感谢彼得·汉斯丹,让我们再次确信,爱可以跨越国界,善不分肤色,暖阳从不曾离开,人心从不曾失暖。

### 9 全国首个公益慈善综合体善园开园

推荐单位:宁波善园公益基金会,宁波日报报业集团等

**爱心回放:**2017年6月,全国首创且迄今为止功能最为齐全的公益慈善综合体——善园在宁波开园。园内一草一木、一砖一石,都由爱心人士和企业捐赠而来。善园总占地面积约16000平方米,内含志愿者广场、慈善博物馆、公益集市、公益组织孵化基地等诸多阵地。善园以平台化运作,共享式机制,形成线上线下高效互动,提高公益项目专业化水平,为公益社会组织创新注入活力。

**感动理由:**善园的出现,承千年之流韵,汇万众之善心。善园是当代鄞州“义乡精神”的凝聚,是宁波精神文明建设和公益慈善事业发展的里程碑。我们相信,善园能汇聚点滴爱心焕发璀璨的光芒,让处在黑暗和绝望中的人们,看到光明和希望。

### 10 徐文芳把做慈善作为一种生活的追求

推荐单位:《大爱》杂志

**爱心回放:**宁波市佛教居士林林长徐文芳是一位中学退休教师。多年来,她怀着一颗无私的爱,任劳任怨地投身于社会慈善事业,全力以赴带领大家从事社会各项公益活动。每一次的大灾大难,都能看到徐文芳和居士林林众捐款捐物、传递爱心和温暖的身影。30余年以来,她尽己所能,走访贫困家庭、失学儿童,为挽救生活趋于绝境的特困户,不遗余力地奉献爱心。

**感动理由:**善济众生,彰显大爱。善良,是人生路上最好的修行。每一个镌刻着爱与善意的灵魂,都会成为他人生命中的摆渡人。心怀善良的人,总是在播种阳光和雨露,医治人们心灵的创伤。徐文芳和居士林林众的善举让我们相信,只要社会中“正能量”充足,就一定形成道德与爱的强大气场。

记者 王颖 通讯员 蔡怀书